
 

 

VIDEOAULA - DEMOGRAFIA ESTRUTURA POPULACIONAL  
 
01. A teoria demográfica que se preocupa em apontar o desequilíbrio negativo entre o 
crescimento demográfico e a produção de alimentos é a:  
 
a) reformista  
b) desenvolvimentista  
c) malthusiana  
d) explosão demográfica  
e) agrodemográfica  
 
 
02. Os neomalthusianos temem o rápido crescimento populacional frente à capacidade da 
sociedade e do planeta em lidar com esse crescimento, da mesma forma que pensava Thomas 
Malthus. No entanto, diferentemente do malthusianismo clássico, o neomalthusianismo:  
 
a) impede que qualquer tipo de controle populacional seja implementado pelo Estado em 
termos de políticas públicas.  
b) defende a difusão de métodos contraceptivos, planejamento familiar e outras medidas de 
redução da natalidade.  
c) apregoa o retorno do crescimento das taxas da mortalidade como mal necessário frente à 
explosão demográfica  
d) considera a necessidade de se impor um controle da moral da população, em que os casais 
só devem procriar se tiverem condições financeiras.  
e) afirma que a única saída para a explosão demográfica é a migração em massa das regiões 
povoadas para áreas desabitadas.  
 
 
03. 
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O conteúdo da charge acima se alinha a que tipo de teoria demográfica?  
 
a) Neomalthusianismo, pois considera a pobreza como fruto da ausência de políticas de 
distribuição de remédios e de democratização da saúde.  
b) Reformista, pois critica as desigualdades sociais em razão do preconceito das classes mais 
abastadas da sociedade.  
c) Malthusianismo, por afirmar que as populações de elevada renda crescem em proporções 
menores do que as populações de baixa renda.  
d) Reformista, por apregoar o direito das camadas mais pobres das estratificações sociais de 
terem acesso aos medicamentos anticoncepcionais.  
e) Neomalthusianismo, por defender que as melhorias sociais se manifestam a partir do controle 
do crescimento populacional por meio de métodos contraceptivos.  
 
 
04. Qual dos slogans a seguir poderia ser utilizado para defender o ponto de vista dos 
reformistas  
 
a) “Controle populacional já, ou o país não resistirá.”  
b) “Com saúde e educação, o planejamento familiar virá por opção!”  
c) “População controlada, país rico.”  
d) “Basta mais gente, que o país vai pra frente”  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
 
05. Thomas R. Malthus (1766-1834) defendia a tese de que a população crescia em patamares 
superiores aos da produção de alimentos, o que causaria graves convulsões sociais em razão 
do excesso de pessoas no mundo. Como solução para esse problema, Malthus propôs:  
 
a) a difusão de métodos de controle da natalidade, como medicamentos e acessórios que 
inibissem a natalidade.  
b) o controle moral da população de baixa renda, que só deveria ter filhos caso pudesse 
sustentá-los.  
c) a revolução na forma de produzir alimentos, que deveriam aumentar em termos quantitativos 
e qualitativos.  
d) a distribuição de renda, de forma que as populações mais ricas, em minoria, deveriam ceder 
mais recursos para a maioria pobre.  
e) a expansão de infraestruturas sociais, com melhorias também nos campos da saúde, 
educação e segurança. 

 


